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LISTA DE EXERCICIOS — 1.1 — Introducdo a Léaica Formal

1) Quais das frases a seguir sdo proposi¢des?
a) A Lua é feita de queijo verde.
b) Ele é, certamente, um homem alto.
c) Dois é um numero primo.
d) O jogo vai acabar logo?
e) Os juros vao subir ano que vem.
f) Os juros vdo descer ano que vem.
g) x%-4=0.

2) Dados os valores l6gicos A verdadeiro, B
falso e C verdadeiro, qual o valor l6gico de cada
uma das seguintes férmulas?

a) AA(BVC)

b) (AAB)VC

c) (AAB)'vC

d) A’V(B’ACY)

3) Qual o valor l6gico de cada uma das
proposi¢des a seguir?

a) 8éparoub6éimpar.

b) 8¢ pare 6 éimpar.

c) 8é imparou 6 é impar.

d) 8é impare 6 ¢ impar.

e) Se 8 for impar, entdo 6 é impar.

f) Se 8 for par, entdo 6 é impar.

g) Se 8 for impar e 6 for par, entdo 8<6.

4) Escreva a negacdo de cada férmula a seguir:
a) Se a comida é boa, entdo o servico é
excelente.
b) Ou a comida é boa, ou o servico é
excelente.
c) Ou a comida é boa e o servico é
excelente, ou esta caro.
d) Nem a comida é boa, nem o servigo é
excelente.

5) Sejam A, B e C as seguintes proposicoes:
A: Rosas sdo vermelhas.
B: Violetas séo azuis.
C: Acucar ¢ doce.
Escreva as proposi¢fes compostas a seguir em
notacdo simbodlica:
a) Rosas sdo vermelhas e violetas sdo azuis.
b) Rosas sdo vermelhas, e ou bem violetas
sd0 azuis ou bem acucar é doce.
c) Sempre que violetas sdo azuis, rosas sao
vermelhas e agUcar é doce.

d) Rosas sdo vermelhas apenas se violetas
ndo forem azuis e se aglcar for amargo.

6) Use A, B e C como no exercicio 7 para
escrever as seguintes proposi¢es compostas em
portugués:

a Bv(C

b) B’v(A—>C)

c) CAA)—B

d CA(A’<B)

e) BACY)Y >A

) Av(BAC)

g AvB)AC

7) Escreva cada uma das proposicdes
compostas a seguir em notagdo simbdlica usando
letras de proposicdo para denotar as
componentes:

a) Se o cavalo estiver descansado, 0
cavaleiro vencera.

b) O cavaleiro vencera apenas se 0 cavalo
estiver descansado e a armadura for
forte.

¢) Um cavalo descansado é uma condi¢édo
necessaria para o cavaleiro vencer.

d) O cavaleiro vencera se, e somente se, a
armadura for forte.

8) Construa tabelas-verdade para as férmulas a
seguir.  Note quaisquer tautologias ou
contradices:

Q) (A>B)<>A’VvB

b) AAB)vVC—>AA(BVCQC)

) AAA’VvBY

d AAB-oA

e) A->B)>[(AvC)— (Bv )]

) A->(B-A)

g AAB©B VA’

h) (AvB’)A(AAB)

) [(AvB)AC]—>A’vC

9) Verifique, com a construcdo de tabelas-
verdade, quais das formulas a seguir sdo
tautologias:
a)AVvA b) (A’ < A
c)AAB—>B dA—>AvB
e) (Av B) <> A’ AB’ (Leis de De Morgan)
HN(AAB)Y <A vB’
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